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8. cvifeni z linearni algebry I1

Piiklad. 1. Linedrni zobrazeni ¢ : R? — R?
1\ _ [cosa —sina K
v z9) \sina cosa Ty
Je otogen{ o thel « proti sméru hodinovych rudiek. Presvidite se o tom tim, Fe zobrazite
1 0 rcos 3
vekt = =
oy &1 (0) » €2 (l) 2 (r sinfg )’

Ukazte podle definice, Ze je to ortonormdln{ operétor. Spo&téte determinant pfislu$né ma-
tice a v oboru komplexnich &isel najd&te jeji vlastni &isla.
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8. cvien( z linedrni algebry II

Piiklad. 1. Linedrn{ zobrazeni ¢ : R? — R?

1\ _ (cosa —sina ]
¥ T/ \siha cosa o
je oto€enf o thel « proti sméru hodinovych rudicek. Pesvédite se o tom tim, Ze zobrazite
1 0 rcos 8
vekto = , 8y = . .
extory € (0) €2 (1) £ (r sin 8
Ukazte podle definice, Ze je to ortonormdlni operator. Spotéte determinant piisluné ma-
tice a v oboru komplexnich &fsel najdéte jeji vlastnf &isla.
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Priklad. 2. Zobrazeni ¢ : R? — R? je symetrie podle pfimky z; — 2z, = 0. Najdéte matici
B takovou, Ze ve standardnich soufadnicich je ¢ il) =B il .
2 2

2

Jaka jsou vlastni &isla zobrazeni  a demu se rovna det B2
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Priklad. 2. Zobrazeni ¢ : R? — R? je symetrie podle pfimky x, — 2z, = 0. Najdste matici
I
i) )

2

3 . v gt z
B takovou, Ze ve standardnich soufadnicich je ¢ xl) =B-
2

Jaka jsou vlastni ¢isla zobrazen{ ¢ a emu se rovna det B.
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Priklad. 3. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni o(z) = Az, kde
1(2 -1 —2)
A=-1-1 2 =-2].
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Priklad. 3. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni o(z) = Az, kde
1 (2 -1 =2
A= 3 (—1 2 ~2) .
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Priklad. 4. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazen{ ¢(z) = Bz, kde

L f2 -1 2
B==|2 2 -—1].
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Priklad. 4. Zjist€te, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(z) = Bz, kde
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Priklad. 5. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(z) = C'z, kde

L f-2 1 -2
C==[-2 -2 1|.
V1 2 -

F

-2 1 -2 — a2 1-2
-2 -2 A Z}d%/ezz 7)
J -2 -2 A4 -2 2
= = {@—ff §-4 - 44):-7
27

lakn ikl L Aomulo st zete

Cta (C+E)x =0

*%274 { % 1 4 -2

. ‘2 i A

s 33 vz A4

2 .2, .

11 -2 A A 0\ Lewa'p
v )

0 3 =3~ 0 ATy (g 40)

0D -3 3 0 0 0

e oty rekr - LA 4,4) ) arheniue L
e pece e oA AgllL
% Dewrmsme v = (1-10).



@

Priklad. 5. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(z) = Cz, kde

L2 1 -2
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Priklad. 6. Necht ¢ : R® — R3 je symetrie podle roviny

2.171 — 9 + 2(1;'3 = 0.
Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich standardnf béze je
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Piiklad. 6. Necht' ¢ : R3 — R? je symetrie podle roviny

2371 —.’L'2+2£C3 =0.

Najdte matici Atvaru 3 x 3 takovou, 2 v soufadncich sandardntbizs
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Piiklad. 7. Zobrazeni ¢ : R® — R3 je rotace kolem pifmky
IEl—l‘z:O, .’E3=0

prevadgjici vektor (0,0, 2)7 na vektor (v/2, —v/2,0)7. Najdéte matici B takovou, Ze ve stan
dardnich soufadnicich je ¢(z) = Buz.
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Priklad.7. Zobrazeni ¢ : R® — R3 je rotace kolem p¥imky
$1—$2=0, .’Z?3=0

pfevadgjici vektor (0, 0, 2)T na vektor (v/2, —1/2,0)7. Najd&te matici B takovou, ¥e ve stan-
dardnich soufadnicich je (z) = Bz.
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